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Ţivot je zajedničko putovanje ljudi. 

 

Da bi ovo putovanje bilo što ljepše, treba da poštujemo prava jednih drugih. 

 

I odrasli i deca treba da to učine. 

 

 

 



 

 

Devojka ili dečak koji su ispod 18 godina, smatraju se decom. 

 

Ţivot, blagostanje, kao i intelektualni, socijalni i emocionalni  razvoj zavisi od brige i 

vaspitanja koje dete dobija u prordici i u sredini u kojoj ţivi. 

 

Dete koje raste u sredini koja ga voli i podrţava imaće više poverenja i vrednovanja u 

samom sebi. 

 

 



 

 

Ima niz prava koja su specifična za decu, a koja su navedena u jednom veoma 

značajnom dokumentu, usvojenom  1989 godine, nazvan 

 

KONVENCIJA UJEDINJENIH NACIJA O PRAVIMA DETETA 

 

SprovoĎenje ove Konvencije monitoriše Komitet za dečija prava. 

 

 

 

 



 

 

KONVENCIJA O PRAVIMA DETETA 

ima 54 člana, koji se oslanjaju na: 

Pravo na ţivot, zaštitu i razvoj 

Pravo na ime, nacionalnost i drţavljanstvo 

Pravo na bolje zbrinjavanje 

Pravo na nediskriminaciju,  

Pravo na obrazovanje, na osnovu jednakih mogućnosti 

Pravo na privatnost 

Pravo na pristup informacijama i zaštitu od štetnih informacija 

Pravo na posebnu zaštitu od svih oblika abuziranja i zlostavljanja 

Pravo na odmor i slobodne aktivnosti 



 

 

Deca imaju zagarantovana i : 

Slobodu mišljenja 

Deca imaju pravo da daju mišljenje o svakom pitanju koje je vezano sa njima.Njihovo 

mišljenje treba da se uzme u obzir. 

 

Slobodu izraţavanja 

Deca uživaju pravo da slobodno izraze mišljenje i da traže, primaju i šire informaciju 

 

Slobodu uverenja, savesti i veroispovesti 

Slobodu druţenja i učešća 

Deca imaju pravo da se druže i učestvuju susretima. 

 

Vaša sloboda je tamo gde počinju prava drugih. 

 

Vi treba da poštujete prava i slobode drugih Iine treba da budete pretnja za društvo ili 

samog sebe. 



 

 

ZAŠTO DECA TREBA DA ZNAJU ZA NJIHOVA PRAVA? 

 

Da shvate šta su prava; 

Da im bude jasno da prava pripadaju svima; 

Da treba poštovati prava drugih, onako kako traţimo da drugi poštuju naša prava; 

Da poštovanje prava počinje od porodice; 

Das u prava takoĎe i odgovornosti. 

 

 



 

 

ODGOVORNOSTI DRŢAVE ZA DECU 

 

Drţava ima obavezu i odgovornost da štiti prava i slobode svakog deteta. 

 

Drţava treba da pruţa zbrinjavanje i potrebne usluge za onu dehu koja su bez 

porodice. 

 

Drţava treba da obezbedi da sistem pravde odgovara pravima i specifičnim potrebama 

dece. 

 

 



 

 

AKO DECA SMATRAJU DA SU IM KRŠENA PRAVA 

 

Mogu da razgovaraju sa licima kojima veruju, kao što su roditelji, učitelji, lezari, 

socijalni radnici, druvari, ili lica koja se brinu o vama. 

 

Policija je jedna adresa gde deca mogu da traţe zaštitu drţave 

Ombudsman je jedna institucija drţave gde deca mogu da se obrate, ako im se krše 

njihova prava. 

 

 



 

 

KOJA JE ODGOVORNOST OMBUDSMANA? 

 

Da paţljivo sasluša kalbu detet o ugroţavanju ili kršenju prava i sloboda. 

Da čuva u poverenju podatke koje ţalioc/ţaliljaja daje i dai h tretura nepristrasno i 

profesionalno, 

Da istraţuje navode o kršenju prava i sloboda i da se angaţuje za njihovo rešavanje. 

Da se obrati odgovornim vlastima izveštajima i preporukama o tretiranim slučajevima. 

 

Ombudsman takoĎe, ljudska prava i slobode čini poznatim, promovime ih i podrţava, 

putem informisanja, vaspitanja i preko medija 

 



 

 

Da bi se susreli sa Ombudsmanom, vi se moţete obratiti na adresi: 

Institucija Ombudsmana  

Naselje SUnčani Breg, Ul. “Enver Maloku”, br. 28  

10000 Priština, KOSOVO 

 

 

Vi uvek moţete mu pisati na elektronskoj adresi: 

info@ombudspersonkosovo.org 

 

 

Kada imate neku uznemirenost o kojoj ţelite da obavestite Ombudsmana, vi moţete 

telefonirati besplatno na broj 

 

0800 15555 

mailto:info@ombudspersonkosovo.org

